

# 四川首笔“专精特新”企业跨境融资便利化试点业务落地成都高新区

**本报讯** 记者获悉,近日,在成都高新区国资金融局的指导下,中信银行成都分行成功为成都宜泊信息科技有限公司(以下简称“宜泊科技”)办理了高新技术和“专精特新”企业跨境融资便利化外债业务。这是今年5月国家外汇管理局发布《关于支持高新技术和“专精特新”企业开展跨境融资便利化试点业务的通知》后,四川省内落地的首笔高新技术和“专精特新”企业跨境融资便利化外债业务。

“宜泊科技尚处于初创阶段,加之在当前新冠疫情复杂形势下,企业需要建立不同融资渠道以保证发展流动性。宜泊科技作为高新技术和“专精特新”企业,若能通过跨境融资便利化政策解决融资通道问题,将很大程度缓解企业经营压力。”宜泊科技董事长陈诚表示。

在了解到相关情况,成都高新区国资金融局派出企业服务专员,积极提供政策指导并联系银行上门走访对接。最终,在各方通力协作下,该笔业务顺利推进,从外管局备案到外债款项到账仅耗时3个工作日,有效降低企业融资成本,助力企业创新提速发展。

“专精特新”企业是创新驱动发展的重要力量。近年来,国家外

汇管理局不断拓展企业跨境融资渠道,大力支持企业更好利用国内国际两个市场、两种资源。今年5月,国家外汇管理局发布了《关于支持高新技术和“专精特新”企业开展跨境融资便利化试点业务的通知》,将四川省纳入试点范围,允许符合条件的高新技术和“专精特新”企业在不超过等值500万美元额度内自主借用外债,助力企业加快创新发展。

政策出台后,成都高新区国资金融局主动对接国家外汇管理局四川省分局,通过联合宣讲、意愿摸排、精准对接等多项措施,积极开展区内企业需求对接,指导区内银行提供政策辅导,大力推进便利化试点工作落地,有效拓宽区内高

新技术和“专精特新”企业融资途径,精准破解企业发展痛点、难点。

“成都高新区高新技术企业和‘专精特新’企业数量众多,通过外债便利化额度支持企业跨境融资,有利于企业降低融资成本,增加研发投入,推动技术进步,促进企业快速发展壮大。”成都高新区国资金融局相关负责人表示,下一步将重点关注高新技术企业和“专精特新”企业名录,围绕一批标志性高科技攻关企业和“专精特新”企业,联动银企开展跨境融资政策的宣讲和推介,扩大政策知晓面、受益面,促进更多试点业务落地,将政策红利及时转化为惠企实效,推动区域实体经济高质量发展。

(本报记者 马静璠)

## 我省建4个省级气膜核酸检测实验室

近日,省卫健委依托四川大学华西医院、四川省人民医院、西南医科大学附属医院和川北医学院附属医院共建4个省级气膜核酸检测实验室,“10混1”方式单日检测可达200万人次。

气膜核酸检测实验室系省卫健委按照省应对新冠肺炎疫情应急指挥部的总体部署,为提升四川省新冠肺炎疫情常态化防控和应急处置能力,应对全省各地可能发生疫情,需要大规模核酸筛查时进行的核酸检测能力储备。此次投用的实验室也叫“气柱式帐篷实验室”,主要有三个方面优点:一是安装便捷,只需简单平整场地后即可进行快速搭建,在一天之内投入抗疫战线;二是检测容量大,1个气膜实验室相当于数个到数十个医疗机构检测能力的总和;三是便于移动,能根据需要快速调度到各种气候条件的地区进行支援。

据了解,这4个省级气膜核酸

检测实验室将组建4支共1000人组成的成建制核酸检测应急队,其中包括核酸检测、标本前处理、院感控制、信息管理和后勤保障各类人员。应急队能根据疫情防控需要进行建制制调度,对全省任何一个区域开展支援,迅速形成大规模核酸检测能力。

目前,四川大学华西医院、四川省人民医院已分别完成实验室的搭建和设备调试工作,经过实操演练已具备实战能力,另外两个实验室正在加快建设过程中,近日将建成投用。这4个省级气膜核酸检测实验室将按每日5万管检测能力进行仪器设备配置,如按照“10混1”方式进行采样检测,每个实验室每日最高可检测50万人份。后期根据需要,可增加仪器设备进一步提升产能,为承担全省核酸检测应急调度支援任务,提升大规模核酸筛查能力和效率提供有力支撑。

(魏冯)

## 省科技厅党员志愿者服务队助力疫情防控

**本报讯** 危急关头彰显党员本色。近期,在成都市成华区刚实施静态管理的紧要关头,省科技厅充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,迅速从机关和直属事业单位中抽出40余名党员志愿者,成立临时党支部和工作专班,主动对接成华区新冠疫情防控指挥部领受任务。

这是一支勇争先的队伍。省科技厅党员志愿者服务队无论年龄大小、性别差异、职务高低,个个主动请缨、人人争锋向前,放弃周末假期,顶着炎炎烈日,义无反顾做好防疫工作,忠实践行了共产党员勇于“逆行”的优良品质。

这是一支善战斗的队伍。抵达成华区锦绣社区党群服务中心后,队员们迅速在社区带领下下沉到杉板桥南一路、万年路、二环路东三段、东篱路等20余个院落80余栋居民楼,协助社区开展封控小区管控、保障物资转运、核酸检测现场秩序维护等工作,每

一袋物资送运、每一次出入登记、每一人检测提醒都具体到位、雷厉风行。

这是一支能吃苦的队伍。在杉板桥枫悦苑小区协助核酸检测的队员分散在7个检测点,协助社区干部和医务人员开展信息录入、现场引导、秩序维护等工作,他们穿着闷热的防护服,耐心细致解答问题疑惑、精准无误采集个人信息、有条不紊维持现场秩序,持续工作近8个小时,没有一人叫苦,更没

一人掉队,圆满协助完成5000余人的核酸检测任务。

战斗一线织干部,关键时刻显担当。省科技厅党员志愿者服务队第一时间挺身而出、第一时间下沉一线、第一时间协同攻坚,在疫情防控需要的每个瞬间,用实际行动擦亮党徽底色,众志成城筑起一座疫情防控的“红色堡垒”,展现出了“四川科技人”的坚强抗疫担当。

(本报记者 马静璠)

## 创新四川 | CHUANG XIN SI CHUAN

# 创多个第一! 渝昆高铁泸州沱江特大桥主塔封顶

四川南向出川大通道、时速350公里的渝昆高铁建设有新进展。近日,从京昆高速铁路西昆有限公司传来消息,渝昆高铁川渝段控制性工程——泸州沱江特大桥主塔实现封顶,为该段早日建成通车创造了有利条件。

泸州沱江特大桥全长约2613米,主桥塔高113.2米,为国内首座双柱式V型桥塔,首次采用空间索面斜拉索的高速铁路桥,设计时速350公里,主跨采用124+240+124米索加劲刚构连续梁跨越沱江,是渝昆高铁全线最大跨度预应力混凝土刚构连续梁桥。“大桥采用塔墩梁全固结的结构体系。”中铁二院渝昆高铁桥梁专业负责人吴新利说,这样的设计避免了高墩大吨位支座安装困难的风险,也提高了行车舒适性及安全性。

中铁四局渝昆高铁川渝段一分部项目经理葛艳庆透露,大桥于2021年初进场开建,两大主塔位于两岸河滩处,须抢在汛期前完成相关建设。项目部突破传统“先桩基、后承台”的施工方法,采用“基坑开

挖前置”“干挖二次成孔”工艺,在汛期到来前完成主墩出水,比正常施工提前工期3个月。

沱江桥主塔共22个节段,对施工精度要求极高。项目部对施工全过程进行监测,严格控制塔柱的倾斜度,并采取优良的混凝土配合比、降温、养护、浇注等工艺,保障施工质量。主塔封顶后,大桥将进入斜拉索施工阶段。截至目前,主桥119个连续梁块段已完成34个块段浇筑,预计2023年3月正式合龙。

渝昆高铁是国家“八纵八横”高铁中京昆通道的重要组成部分,全长近700公里,设计时速350公里,从重庆引出后,经四川泸州、宜宾、贵州毕节抵达云南昭通、曲靖,终至昆明。项目建成后,将强化成渝地区双城经济圈与滇中地区之间的联系,大幅缩短成都至昆明的铁路旅行时间,成为四川南向出川高铁大通道。

渝昆高铁川渝段、云贵段分别开建,目前已全线全面开工,其中川渝段于2020年底开工,批复建设周期4年半。(王眉灵 范芮菱)

## 图片新闻

### 暖心服务送到家

“谢谢你们上门来开展评残服务,感谢!”近日,经过绵阳市北川县残联、北川中美医院评残工作组的检测,家住擂鼓镇柳林村二组的肖义芬被评定为肢体残疾。得知不久就可以领取到残疾人证,其家人感激不已。

今年以来,北川中美医院和县残联志愿服务大队组成上门评残工作组,对全县21名疑似残疾人进行残疾等级评定,同时关心疑似残疾人的康复治疗,指导家人对其进行心理疏导和专业治疗,以实际行动关心关爱特殊群体。(田明霞 周永琦 摄影报道)



## 泽仁翁堆:军人风采永不褪色

境上驻守。在中越边境,尽是原始森林,瘴气密布、毒虫肆虐,泽仁翁堆和战友身染疾病,却从未有一人退缩。四处转战中,泽仁翁堆和所有战士一样,服从部队团结作战,全力以赴完成战斗任务。1988年,泽仁翁堆到了那役时间,在摘下领章和帽徽的那一刻,经历战火洗礼的泽仁翁堆流下泪水。

返乡后,泽仁翁堆来到水洼乡雨洼村西洼组居住,一有时间就到处借阅书籍学习。由于表现优秀,1993年,泽仁翁堆被村民推选为西洼组组长,随后几年又被推选为雨洼村会计、雨洼村主任,在2020年村级建制调整中,被选为雨洼村党支部副书记。无论在任一职务,泽仁翁堆始终把心思放在为民服务第一线,与其他村干部一道为村民修路、开水渠、建产业……

之前,雨洼村没有一条像样的村道,村民为此苦不堪言。在泽仁翁堆的积极反映下与乡里的大力支持下,1993年,一条2.7公里通往雨洼村的人村路开修。由于资金短缺,加上没有现代化的修路设施,泽仁翁堆便与其他村干部和村民奔赴修建工地,一锄头一锄头挖地,一簸箕一簸箕运砂石,足足两年,一条通村大道最终展现在大家眼前。因村里缺水,村民现在在河边打水,但一桶水半桶沙,饮水安全得不到保障。为了解决吃水问题,泽仁翁堆在通村大道修通后又和村干部一道带领群众修水渠、建水池、引水源。为增加村民收入,泽仁翁堆借助自己的文化知识,钻研种养技术,为村民提供上门服务,帮助村民的生活一天胜过一天。

在发展村集体经济上,泽仁翁堆也积极寻路,在多次和村“两委”商讨后,决定开荒28亩地试种土豆,一年后土豆收成不好改种核桃,但收益也不佳。泽仁翁堆查阅了相关书籍和四处询问后,才知道是土质原因。

于是,乡、村两级干部反复研讨后决定牵头成立村合作社,以村民自留地入股的方式发展适宜土壤种植的金丝黄菊,形成村民土地入股的“合作社收购+村民散种”模式,不仅流转了土地、帮助村民务工,合作社还能分红。

“黄菊长势很好的23亩来看,金丝黄菊从前试种,干货市场价预估是60~70一瓶,听专家说如果品质好的话,有的还要以朵看价,这次路子是找对路。”泽仁翁堆信心满满,“我是退伍回来的,深知只有祖国富强了,外人才不能小看我们。以后我更要做好每一件事,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。”

(本报通讯员 吴远胜)

## 微人物 WEI REN WU

从光荣入伍镇守边疆到退役还乡,从普通农民到村党支部副书记,无论何种身份,甘做乡村基层水洼乡雨洼村党支部书记。泽仁翁堆始终保持军人作风,全身心坚守在为民服务的第一线。

1984年,泽仁翁堆在家人的支持下如愿成为一名解放军战士。当时正值对越自卫反击战时期,泽仁翁堆所在的部队被派遣到中越边

### 遗失公告 广告登报 办理总汇

遗失、注销、清算、减资、整饬、声明、公告、环评公示等 电话 13308064232、13880605967, QQ: 2072683032

吴女士表示谢意,并承诺对使用社证一事承担相应后果。特此声明。 绵阳市益百分社会工作服务中心 法定代表人:曹丹 2022年8月3日 吴女士表示谢意,并承诺对使用社证一事承担相应后果。特此声明。 绵阳市益百分社会工作服务中心 法定代表人:曹丹 2022年8月3日

车牌照川C35120的营运证,证号510321001944,声明作废。 成都市双流区温哥华四期建 筑区划第一屆业委会委员张志 法人章编号:5101229921713, 及业主大会公章编号:5101229 921058,均遗失作废。

南京市顺庆区典雅广告有限 公司遗失预留银行印鉴财务章, 声明作废。 李治民(身份证:5113021 98506251437) 遗失工程师职 称证书(市政工程),编号 20190 043513 声明作废。

黄小午于2022年7月29日 不慎遗失身份证,证号:510921 199612154011,本人已申领新 证,此证已失效,特此声明。 本人秦绍华,身份证号码:513 701197011080745,不慎将四川 省新铁投资有限公司编号 0000

056的商品房认购协议遗失,特 此申明,如有经济纠纷后果自 负。 杨龙飞身份证遗失,证号:51 1321199307034679,自见报 之日起不承担被人冒用而引发 的一切法律责任,特此声明。 曾港身份证遗失,证号:5106 82198806206280,自见报之日 起不承担被人冒用而引发的一 切法律责任,特此声明。 四川通用物业管理有限责任

召开股东会会议通知 江安县委组织部 二、注销江安县委组织部 材料种植专业合作社营业执照(统 一社会信用代码:9351152309 7072587G) 由于联系不到工商登记在

册社员杨廷冲(身份证号码 511 523198510271599)、杨念方 (身份证号码 5125291963050 72283)现特此公告通知,请以 上工商登记在册成员于公告日 起15日内与江安县委组织部 材料种植专业合作社取得联系。

声明 益因我中心(简阳市益百分 社会工作服务中心)内部管理不 善,致使员工在办理成都东部新 区芦葭镇社工站业务时未取得 吴颖蜀女士同意,擅自使用了其 社证工证扫描件。我谨代表中心